

Δήμοι – Κοινότητες

Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες εξετάζουν μεγάλο αριθμό αιτήσεων από Δήμους και Κοινότητες για επιχορήγηση πολιτιστικών εκδηλώσεων ποικίλου χαρακτήρα. Τα Δημοτικά και Κοινοτικά Συμβούλια δείχνουν προτίμηση στις μουσικοχορευτικές εκδηλώσεις με θεματολογία σχετική με τον λαϊκό πολιτισμό, αλλά δεν έλειψαν και τα αιτήματα που αφορούσαν φεστιβάλ, διοργανώσεις θεατρικών παραστάσεων, συμμετοχές σε πολιτιστικές δραστηριότητες στο εξωτερικό, παρουσιάσεις βιβλίων και διαλέξεις, διοργανώσεις με επιμέρους θέματα που άπτονται της κυπριακής γαστρονομίας κ.ο.κ..

Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες διοργανώνουν εκδηλώσεις και δραστηριότητες στην περιφέρεια σε συνεργασία με τα Κοινοτικά Συμβούλια. Οι δράσεις αυτές εκτείνονται σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων που περιλαμβάνει επιστημονικά συνέδρια, εικαστικές εκθέσεις, διαλέξεις κ.ο.κ..

Επίσης, επιχορηγούν εκδηλώσεις που υποβάλλουν στα πλαίσια συγκεκριμένου προγράμματος τα Κοινοτικά Συμβούλια. Δίνεται έμφαση στα αιτήματα που υποβάλλονται από συμπλέγματα κοινοτήτων και σε διοργανώσεις που αποτελούν καθιερωμένους θεσμούς, όπως το Φεστιβάλ Κουμανταρίας ή τα Αμαθούσια.

Τα θέματα των εκδηλώσεων – δραστηριοτήτων αφορούν κυρίως την προαγωγή του λαϊκού μας πολιτισμού και την ενίσχυση των εκδηλώσεων που προβάλλουν τα τοπικά ήθη και έθιμα (αναπαραστάσεις κυπριακού γάμου, τρύγος και άλλα δρώμενα). Η τοπική παράδοση, μέσα από χορούς και τραγούδια αποτελεί βασική θεματολογία των προτάσεων που εξετάζονται. Στόχος είναι η ουσιαστική στήριξη μεγάλων διοργανώσεων με αμιγώς και

ακραιφνώς πολιτιστικό χαρακτήρα, που συμβάλλουν σημαντικά στον εμπλουτισμό του πολιτιστικού μας γίγνεσθαι.

Η κρατική στήριξη αποσκοπεί στην ενίσχυση της ποιότητας στα θεάματα και τις λοιπές δράσεις που πραγματοποιούνται στις Κοινότητες, καθώς και στην αναβάθμιση του επιπέδου του πολιτισμού.

Ανάλογη ήταν και η πολιτική των Πολιτιστικών Υπηρεσιών στο πρόγραμμα στήριξης πολιτιστικής δράσης Δήμων. Μεγάλες, δοκιμασμένες και πρωτότυπες διοργανώσεις επιχορηγούνται με υψηλά ποσά, προκειμένου να διασωθεί το πιο αξιόλογο προϊόν της πολιτιστικής δράσης των Δήμων. Η θεματολογία είναι ποικίλη: από συνέδρια έως φεστιβάλ μουσικής τζαζ, οι εκδηλώσεις έχουν θετική ανταπόκριση. Οι εκδηλώσεις έχουν σημαντικό αντίκτυπο στο κοινωνικό σύνολο με συμμετοχή μεγάλου αριθμού δημοτών.